

宣练结合 让安全意识深入人心

护航生命

练“救”本领 安全“童”行 郑东新区红十字初级救护员培训班开班



本报讯 为切实提高幼儿园教职工应对幼儿突发症状的处置能力,掌握急救技能,更好地保障师生生命安全和健康,近日,由郑东新区社会事业局(红十字会)、郑东新区教文体局联合主办的红十字初级救护员培训班在郑东新区疾病预防控制中心开班。辖区各幼儿园教职工50余人参加培训。

本次培训特邀了郑州红十字应急救护培训中心救护培训师丁利娟授课,培训以“理论+实操+考核”相结合的方式进行。活动现场,丁利娟通过讲解猝死案例,使大家明白急救“黄金四分钟”的重要性。随后,通过图例讲解、现场演示等形式,用通俗易懂的语言为教职工们介绍了红十字运动知识、心肺复苏术、自动体外除颤器AED、气道异物梗阻、创伤救护等急救理论与施救技巧,并利用人体模型为教职工们进行

了演示,使教职工们从视觉、听觉、触觉上加深对急救知识的了解。教职工们认真聆听,积极参与,分组逐个练习,在丁利娟的悉心指导下,掌握了急救救护技巧。此次培训内容非常丰富,具有很强的专业性、针对性和操作性。为了保证培训质量,提升操作水平,学员们还进行了严格的理论考试和实操考核,最终所有学员顺利通过“考验”,获得“红十字救护员证”。

下一步,郑东新区将持续开展应急救护培训进社区、进农村、进校园、进企业、进机关等系列活动,以实际行动打造“救在身边”品牌,将“人道、博爱、奉献”的红十字精神与健康郑东建设有机结合,切实践行红十字会“保护人的生命和健康”的宗旨。
记者 王阳 通讯员 杨松芹 吴琼 王倩 文/图

出行安全

如意湖办事处 专项检查旅行社安全

本报讯 为进一步加大旅行社及服务网点安全生产监督管理力度,提升旅游服务质量,保障游客的合法权益,构建和谐稳定的旅游环境,近期,如意湖办事处对辖区内旅行社进行安全专项检查。

检查人员重点围绕旅行社是否具备营业资质、安全生产责任制是否落实、安全生产各类预案是否完备、员工安全生产培训宣传工作是否到位、是否存在“不合理低价游”、是否租用具有旅游客运资质企业的旅游客车并签订规范合同、驾驶员的资质及购买保险是否完备等方面开展专项检查。

过程中要求各旅行社必须认真按照相关要求依法经营:一要规范操作流程;二要严格按照旅游管理

部门许可的经营范围开展业务;三要杜绝虚假宣传和违反旅游法律法规的行为;四要严格按照旅游合同约定的内容和标准为游客提供服务,不得随意变更服务内容、降低或变相降低服务标准。扎实做好各项服务保障,守牢安全生产底线,为广大消费者提供安全有序、文明规范的文化环境。
经实地检查,所有旅行社均按照要求亮证经营,不存在不合理宣传,能够按照国家相关法律法规要求,规范经营,诚信经营。下一步,如意湖办事处将持续深入开展旅游市场专项检查,促进旅行社持续、健康、稳定发展。
记者 王阳 通讯员 孙晓敏

消防安全

商都路办事处 排查楼道安全隐患 守护你我平安家园

本报讯 “小楼道”事关“大安全”。小区楼道是发生火灾时居民用来逃生的唯一消防通道,却有部分居民把楼梯间当作“储藏间”,不仅影响了居民的进出通行和整体环境,也存在较大的安全隐患。为了消除小区楼道安全隐患,保护居民生命财产安全,4月23日,郑东新区商都路办事处消防安全服务中心联合社区网格员、安全专干、小区物业在辖区开展楼道安全隐患排查行动。

排查行动中,工作人员深入各个小区楼道,实地逐层查看了楼道内的消防设施情况,重点对消防通道是否通畅、是否有易燃物堆积,单元楼门是否存在“飞线充电”及消防通道是否存在违规占用等进行了检查。对于排查发现的部分楼道内仍存在堆放杂物堵塞疏散通道现象,现场督促住户进行整改,并督促居

豫兴路办事处 防患未“燃”提升应急处置能力

本报讯 为提升辖区社区卫生服务中心员工的消防安全意识,提升医护人员火灾发生时的应急处置能力,近日,豫兴路办事处组织润泽路卫生服务中心,开展“防患未‘燃’”消防安全演练活动。

演练现场,消防人员首先向员工们详细讲解了火灾的预防措施、火灾初期的扑救方法以及疏散逃生的要点。随后,工作人员引导员工们亲身体验火灾模拟逃生,通过实践操作,让

龙子湖街道办事处 拧紧辖区商铺消防“安全阀”

本报讯 为提升辖区商铺消防安全水平,保障居民生命和财产安全,4月23日,龙子湖街道办事处河大社区深入辖区商铺开展消防安全检查,营造良好的消防安全环境。

检查中,社区工作人员深入辖区内门店,重点对消防器材的配备、灭火器是否处于正常使用范围、安全通道是否畅通、是否落实消防安全责任制、员工是否掌握消防基础知识等情况进行了详细检查。同时向场所负责人普及安全知识,增强其消防安全意识。检查中,发现部分场所存在安全通道堆积杂物等消防安全隐患,要求现场整改到位。同时要求门店负责人严格落实安全生产及消防安全主体责任,切实做好场所内用电、用火、用气等安全防范工作。

此次专项检查和宣传进一步增强了辖区内各场所责任人的安全意识和责任意识,及时发现并整改了存在的消防安全隐患,最大限度预防和减少了火灾事故的发生。下一步,河大社区将持续加强对辖区各个重点人员密集场所消防安全大检查,确保辖区安全形势持续平稳,全面拧紧消防“安全阀”。
记者 王阳 通讯员 侯雅冉 文/图

祭城路街道办事处 检查沿街商铺消防安全

本报讯 为切实消除各类火灾隐患,全面提升辖区商铺火灾防控能力,4月22日,祭城路街道办事处应急办对辖区沿街商铺开展消防安全检查以及消防安全知识宣传教育活动,全力筑牢辖区消防安全“防火墙”。

活动中,工作人员深入辖区门店,重点针对各商铺是否存在“三合一”违规住人现象、店铺内防火分隔不到位、安全出口逃生通道是否畅通、电线是否存在私拉乱接、是否存在电动车进店停放充电等违规行为进行检查。

民随时开展自查自纠工作,保障消防安全。同时向居民详细讲解日常生活中的消防安全注意事项,提醒居民注意用火、用电安全,严防火灾事故发生,进一步消除隐患,不留死角。

此次行动不仅使小区楼道环境得到了极大改善,消除了安全隐患,更提高了小区居民共同爱护环境的责任意识和消防安全意识。下一步,商都路办事处将以网格化治理为抓手,持续加大辖区安全隐患的排查和整治工作,做好安全整治回头看,确保隐患问题不反弹。同时,加强安全宣传教育,增强群众的消防安全意识,并通过张贴发放宣传彩页、举办专题讲座等多种形式,向辖区居民宣传消防安全知识,共同营造安全、和谐的生活环境。
记者 王阳 通讯员 田雪燕

员工们掌握正确的逃生姿势和技巧。演练过程中,员工们还学习了如何正确使用灭火器、消防栓等消防设备,并进行了实际操作,确保在紧急情况下能够熟练运用。

此次活动进一步增强了社区卫生服务中心医护工作者的消防安全意识,提高了员工应对火灾突发事件的能力,为保障员工和居民的生命财产安全奠定了坚实基础。
记者 王阳 通讯员 张震 李微



患,最大限度预防和减少了火灾事故的发生。下一步,河大社区将持续加强对辖区各个重点人员密集场所消防安全大检查,确保辖区安全形势持续平稳,全面拧紧消防“安全阀”。
记者 王阳 通讯员 侯雅冉 文/图

对发现的问题,责令相关店主进行整改。在检查过程中,检查人员对商铺负责人及从业人员开展警示教育和消防安全教育,切实提高其消防安全意识和自救自救能力,严防火灾事故的发生。

此次检查进一步提高了各经营场所负责人的消防安全意识,规范了消防安全管理,有效净化了辖区消防安全环境,为保障辖区群众生命财产安全提供了坚实的保障。
记者 王阳

白沙镇 让消防安全的种子在孩子们心中生根发芽



本报讯 为增强幼儿师范生的消防安全意识,提高其火灾应急处置能力,近日,白沙镇育才社区联合消防队在龙泽嘉园幼儿园开展了一次消防安全宣传教育活动。此次活动旨在通过互动体验和实际操作,让幼儿更直观地了解消防安全知识和技能。

活动开始,消防队员首先为孩子们讲解了火灾的危害性以及在校内发生火灾时要如何做。他们用简单易懂的语言让孩子们了解到如何使用灭火器及火场逃生的基本原则和方法。随后,消防队员

组织孩子们近距离观察和触摸了消防车,带领孩子们体验消防车出水,增加了孩子们对消防装备的感性认识。

此次消防安全宣传教育活动取得了良好的效果,通过直观的讲解、实物展示和亲身体验,让孩子们对消防安全有了更深刻的认识。接下来,育才社区将总结此次活动经验,进一步优化活动流程和内容,以便更好地服务于社区的消防安全教育工作,共同营造安全和谐社区环境。
记者 王阳 文/图

郑东新区消防救援大队 多种形式宣传消防安全

本报讯 近日,郑东新区消防救援大队走进华北水利水电大学开展“全民国家安全教育日”活动,在普及国家安全教育活动的同时,展开了形式多样的消防安全宣传活动。其间为优秀的“消防志愿者”授予消防志愿者旗帜,200余名师生代表参加消防安全主题讲座,1000余名师生共同参加消防疏散演习,筑牢校园消防安全“防火墙”。

讲座中,大队宣传员采取“以案释法、以案说法”的方式详细讲解国家安全法、国防法和消防法,剖析违法后应当承担什么样的法律责任,让师生代表知晓哪些是危害国家安全的行为,哪些是违反消防法的行为,提高师生自觉维护安全的责任感,营造“守护安全、人人有责”的良好氛围。随后,结合校园火灾案例,用通俗易懂的语言向师生代表讲解校园火灾危害的严重性,剖析学校火灾危险性特点,讲解如何正确安全使用电器、如何正确疏散逃生、如何使用灭火器等自防自救常识。最后,大队

宣传员与学校领导一同为优秀的“护校消防志愿者”授予消防志愿者旗帜。
演习中,随着警报声响起,由学校教师组成的应急组立即按照应急疏散预案响应,快速引导学生用湿毛巾及衣物捂住口鼻,弯腰快速前行,有序地从教学楼疏散到操场,1000余名师生疏散过程仅用时7分钟,达到了演习预期效果。
活动现场,郑东新区消防救援大队设置宣传咨询台、实战灭火区,架设宣传展板,展示消防器材设施,发放校园消防安全手册,从不同层次、不同角度切实增强校园师生的学习积极性和互动体验感。

此次活动有效增强了师生国家安全观念和消防安全意识。下一步,郑东新区消防救援大队将继续深化普法宣传教育,结合实际开展消防安全宣传活动,为维护辖区消防安全形势持续稳定打下坚实基础。
记者 王阳 通讯员 马莉倩 文/图



防汛安全



东越市政 “实战”检验设备性能 提升防汛应急综合能力

本报讯 为做好今夏市政防汛应急抢险工作,全力保障辖区安全畅行,近日,河南东越市政工程有限公司按照郑东新区综合行政执法局(城市管理局)防汛抗旱工作部署,组织开展2024年度市政防汛应急演练,以检验设备性能,提升防汛应急综合能力,为城市防汛打下基础。

本次演练,依次围绕检查井及收水井摆放防汛警示牌、封闭积水严重区域以及利用机械设备强排道路积水等关键科目展开演练。

演练模拟在城区极端恶劣天气下,强降雨导致多处复杂积水情况开展防汛处置。在接到防汛命令后,防汛值守人员迅速赶往积水点位,摆放防汛警示牌设置安全警戒区域,采取打开市政检查井及收水井等临时措施应急排水;对积水区域进行封闭警示,加强现场值守,密切关注易积水点情况,并定时精准上报,对拥堵路段开展疏导,提醒过往车辆注意前方道路积水情况;在“威胁”附近过往市民安全通行的严重积水区,应急排涝组立即赶赴现场,迅速在井周摆放防汛沙袋开展应急处置,井然有序地熟练操作1500型及3000型排涝车等应急强排设备抽排积水,第一时间保障道路通行安全。

全体人员争分夺秒,通力合作,抢险任务顺利完成,险情消除,达到了预期设定的目标效果。

本次演练进一步提升了全体人员防汛应急处置能力,为保障辖区夏季安全度汛奠定了坚实基础。下一步,东越市政将持续强化防汛工作,扎实推进“郑路平”专项工作,为城市的安全通畅全力以赴。
记者 王阳 通讯员 龚真珠 文/图